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ATA DA REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA DO CONSELHO
DELIBERATIVO DA COPPE/UFRJ, REALIZADA EM 14 DE MARÇO DE
2005.
Presentes
Membros da Diretoria
Angela Uller, Fernando Alves Rochinha
Representantes Docentes
Martin Schmal, Amaranto Lopes Pereira, Nestoz Zouain Pereira.
Docentes Representantes dos Programas
Luiz Pereira Calôba, Guilherme Horta Travassos, Carlos David Nassi,
Alberto Cláudio Habert, Carlos Eduardo Parente, Aquilino Senra Martinez,
Ney Roitman, Luiz Fernando Loureiro Legey, Alberto Gabbay Canen,
Manuel Ernani Cruz
Representantes dos Funcionários Técnicos/Administrativos
João Roberto Alves, Júlio d’Assunção, André Sanviano, Izolinda
Clemente da Silva.
Representantes de Alunos ---
Ausências Justificadas
Marilita Braga, Eduardo Fairnbairn.

PAUTA ÚNICA

Solicitação de Vagas Docente para a Reitoria

Essa reunião teve como objetivo avaliar a solicitação de vagas
docente, pleiteadas pelos Programas, que posteriormente será enviada
à Reitoria.

Prof. Aquilino disse que hoje será analisada e avaliada a proposta da
Comissão de Ensino e Pesquisa do CD que resultou da análise feita
com base nos critérios que constam da Resolução de 01/02/2005 do
CD. A esta Resolução do CD, deve ser adicionada a condição de
estabelecer 3 níveis de prioridade para as solicitações, conforme
estabelecido na Resolução do Conselho Superior da Coordenação
Executiva de 01/03/2005. A proposta deverá ser encaminhada na forma
que se relacione: Programa, Classe Docente e Setor correspondente,
devidamente justificada.  
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Prof. Calôba – fez um breve comentário sobre a tabela apresentada,
lembrando apenas que a Resolução do CD foi utilizada para balizar a
Comissão na sua proposta.

SOLICITAÇÃO DOS PROGRAMAS
PROGRAMA	PRIORIDADE 1	PRIORIDADE 2
Biomédica	A	A
Civil	T	T
Elétrica	T	T
Mecânica	A	T
Metalurgia	T	A
Nuclear	T	A
Oceânica	T	A
Produção	A	A
Química	A	A
Sistemas	A	T
Transportes	A	A
P. Energético	A	T

PROPOSTA DA COMISSÃO DE ENSINO E PESQUISA DO CD
PROGRAMA	PRIORIDADE 1	PRIORIDADE 2	PRIORIDADE 3	N.R.
Biomédica	A		A	
Civil	T		T	
Elétrica	T		T	
Mecânica	A			T
Metalurgia	T	A		
Nuclear	T	A		
Oceânica	T		A	
Produção	A	A		
Química	A	A		
Sistemas	A		T	
Transportes	A	A		
P. Energético	A	T		

Ampla discussão. Vários representantes se manifestaram e, apesar do
excelente trabalho realizado pela Comissão, houve questionamentos
sobre os critérios aplicados, mostrando uma realidade diferente dos
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anseios da Instituição.

Prof. Aquilino lembrou que, por diversas vezes,  o CD discutiu os
critérios de distribuição de vagas, os quais resultaram na
resolução, aprovada por esse Conselho, que serviu de base para o
trabalho da Comissão. Solicitou que fosse mantida a resolução
aprovada, pois rediscuti-la seria um erro pelo pouco tempo disponível,
já que a reunião do CT se dará na próxima quarta-feira, dia 16 de
março. Lembrou que essa resolução foi proposta de forma totalmente
independente das solicitações apresentadas pelos Programas.

Prof. Calôba – disse que a Comissão interpretou  as solicitações da
melhor maneira possível, de forma equânime. Lembrou que a fila para
Titulares é enorme e as vagas disponíveis são ínfimas. Atualmente
existem 40 candidatos em potencial às vagas de Titulares.

Prof. Ney – considera que o PEC foi prejudicado na distribuição
proposta, particularmente por não ter sido considerada a última
avaliação da CAPES.

Prof. Nestor – considera que a avaliação CAD deve ser incluída nos
critérios, mas deve ser considerado outro indicador distinto da
pontuação global dos Programas.

Prof. Mondaini – colocou a sua insatisfação referente aos critérios
utilizados, pois desestimula a carreira na Instituição. As regras do jogo
devem ser mantidas e defendidas pelos dirigentes da Instituição.

Prof. Calôba – comentou que, talvez, as informações a respeito das
regras da Instituição devam ter chegado de maneira errada ao prof.
Mondaini. Lembrou que a CAD é uma Comissão de assessoramento
da Diretoria, e que as decisões são tomadas nesse Conselho. 
Portanto, a CAD é um guia, nunca foi rígida, é um indicador
fortíssimo, mas o CD estabelece os critérios.

Prof. Rochinha – acredita que há reflexões equivocadas. O quadro
mostra uma discussão de muitos meses. O CD e CC discutiram
exaustivamente, desde outubro de 2004, quando o Governo disse que
abriria vagas para as IFES.  Reflexões também influenciadas pelas
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últimas discussões e mudanças políticas da UFRJ. As mudanças
de estratégia frente a Reitoria, as vagas de reserva técnica do Reitor,
que na realidade não está sendo utilizada. Outro aspecto que influencia
é a questão do quantitativo concedido à UFRJ. Houve um queda
expressiva, que não vem acompanhando o histórico, causando um
grande impacto na UFRJ. Lembrou que essa lista será levada às
instâncias superiores da UFRJ – CT – CPPD – CONSUNI.

Comentou que a Diretoria está mantendo o compromisso de preservar as
solicitações dos Programas. Outro ponto importante é que a Diretoria
fez gestões junto a Reitoria no sentido de sensibilizar a carreira docente,
priorizando a ascensão funcional para Titular. Foi colocado para o Reitor
as dificuldades administrativas, e ele se mostrou sensível ao fato.

Prof. Legey – considerou bom o trabalho da Comissão e destaca que o
seu Programa levou em consideração a Resolução do CD para
pleitear as vagas.

Prof. Manuel – disse que a Comissão realizou um bom trabalho,
seguindo os critérios aprovados, apenas discorda da alocação de
uma vaga para Titular na prioridade 2.

Prof. Mondaine – não quer desmerecer o trabalho da Comissão, mas
chamou a atenção apenas que, efetivamente,  não se pode mudar as
regras no decorrer do processo. As regras devem ser estáticas, elas
não podem evoluir. Portanto, se sente desmotivado para conduzir seu
trabalho na COPPE pelas regras apresentadas.

Prof. Aquilino – pediu ao prof. Mondaini para não se sentir
desmotivado, pois foi feito um trabalho criterioso e esta é apenas a
primeira concessão de vagas, em setembro haverá outra. Observou que
o problema está no déficit de vagas para Professor Titular. A atual lista
CAD apresenta 40 nomes e no âmbito da UFRJ, só podem ser
destinados 10% do total de vagas para esta categoria.   A Resolução
pode ter  algum ponto deficiente, sendo assim deve ser revista. Na
aplicação dos critérios uma ou outra injustiça pode ocorrer, mas
vamos corrigi-la, revendo os critérios.

Prof. Habert – comentou que a Comissão realizou um trabalho sério 
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e de qualidade. Há critérios, certamente com todos os seus percalços,
mas na COPPE há uma política acadêmica forte e respeitada.

Após ampla discussão, o prof. Aquilino colocou em votação a
proposta da Comissão de Ensino e Pesquisa em encaminhar à Reitoria
os pedidos com 3 níveis de prioridade e totalizando as 23 solicitações
de vagas.
Em votação:  votos favoráveis – 13; votos contra – 01;
abstenções – 00.
Aprovado.

Colocou em votação, também, a proposta apresentada pela
Comissão de Ensino e Pesquisa para encaminhamento das
solicitações de vagas, conforme tabela apresentada nesta Ata.
Em votação: votos favoráveis – 13; votos contra – 01 –
abstenções – 01.
A proposta, aprovada,  deverá ser encaminhada ao Conselho de Centro
(CT/UFRJ).

Proposta para Discussão 

Prof. Calôba – a Comissão de Ensino e Pesquisa do CD, propõe, em
vista de algumas peculiaridades, colocar em discussão a “lista CAD” 
de espera para professor Titular. A Comissão questiona se os critérios
do CD devem ser mantidos (por tempo); se os pontos não deveriam ser
de P1 ao invés de totais; verificar os critérios globais.

Prof. Aquilino – comentou que esse assunto deverá ser encaminhado
em futura reunião do Conselho Deliberativo.

Nada mais havendo a tratar, o prof. Aquilino, deu por encerrada a sessão
às 11:30h.

Prof. Aquilino Senra Martinez
Presidente do Conselho Deliberativo
Denise Schwartz Cupolillo
Secretária do Conselho Deliberativo
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Início:  09:30h
Término: 11:30h

Ata aprovada em 05/04/2005
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